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Refeni Cauchyovy ulohy lze tedy aproximovat v okoli bodu x, =1
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5.5 Ulohy
Ciselna Fada je ddna svym n-tym ¢lenem a,. Zjistéte, zda Fada konverguje.
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Alternujici &iselna Fada je dana svym n-tym ¢lenem. Zjistéte, zda Fada konverguje ab-

solutné nebo relativné, ¢i zda diverguje.
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a) ZapiSte soulet prvnich ¢ty¥ nenulovych cleni Fady.
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b) Urdete interval, v némz dana fada absolutné konverguje.
¢) Zjistéte, v kterych bodech ¥ada konverguje relativné a v kterych diverguje.
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Danou funkei f(x) rozviiite v mocninnou fadu s stredem v daném bodé x,. Uréete in-
terval, v némz rada konverguje. |

3x—
g L o Bl R 43. fx)=—>— %, =0
X" —4x+3 e
) ", b $1I5

4. f(x)=In(1+x-2x )s X =0 45. f(x)=—5—"—,x,=0
x“=5x+6

46. f(x)=x"-2x~Sx—-2,x, =4 47. f(x)z*,l“,xo =-2
X" +4x+7

48. f(x)=x"+1,x,=-2" 49. f(x)=+/(x+1)’ ,x, =0

30. f(x)=e"sinx,x, =0 ‘ S1. f(x)=cosxsin3x,x, =0

52, f(x):x:arcrg2x,x0 =0 B, fix)= ’e' e =0
x“+2

Déna Cauchyova iiloha pro linearni diferencidlni rovnici druhého radu: A

y't+a(x)y' + a,(x)y = f(x), y(x,) = Yo s ¥'(xy) = Y1 5%05)0,); jsou dana &isla.

a) Ukaite, Ze dand Cauchyova uloha ma pravé jedno FeSeni v intervalu I a uréete tento
interval.

b) Ukatzte, Ze existuje reSeni dané Cauchyovy ulohy ve tvaru sou¢tu mocninné rady se
sttedem v bodé x, a uréete interval, v ném3 je FeSeni tilohy souétem Fady.

¢) Aproximujte toto FeSeni polynomem daného stupné n.
. y'+xy'+y=0,y(0)=~1,y(0)=2,n=5

55. y"+xy'+y=sinx, y(0) = -1,"(0) = 2 n=§

56. y"+!x—'+y=;1c—,y(2):—1,y'(2)=2 =Y ;

57. y"+yarctgx = e cosx, y(0) = =Ly =2 .n=5
58. gl v(—1) =—1, ) (=)= 2.ni=5

| . _
59. pIREEEE iy v (0) =1,y (0)=—1 . n=4
2+x

60. y"+yarctgx:i, yO)=0,y'(O)=l,n=4
xX+2
61. y"+yIn(x+1)=sinx, y(0)=-1,)(0)=2,n=4




6.5 Ulohy

Urcete Fourierovy koeficienty danych periodickych funkei s periodou p a zapiste pii-
slu$nou Fourierovu radu.

@f(x): & xe(—n,O)’p=2” 5 f(x)=\x|,xe(—n',rr),p:27r
W X xe(0,7)

xe(0,7)
{3 f(x)= 3  p=2r 4.f(x)=10—x,xe(5,15),p=10
\ & xe(-m,0)

in> 27,0
5. D4na periodicka funkce f(x)= b X E<—LT, )’
0 xe<0,27)

a) Vypottéte Fourierovy koeficienty funkce f a v intervalu J =< _47 47 > znazornéte graf.
b) Zapiste Fourierovu tadu funkce fa soucet prvnich Ctyf nenulovych ¢lentd.

p=4r.

¢) Uréete soucet Fourierovy fady v intervalu <-27,27 >.

@):’ma funkce f(x)=-Xx ,xe(0,1).

a) Vypoctéte Fourierovy koeficienty kosinového rozvoje funkce f's periodou p=2 a nacrtnéte
graf periodického prodlouzeni v intervalu (-2,2).

b) Zapiste Fourierovu fadu funkce f'a jeji prvni Ctyfi nenulové ¢leny.
c) Uréete soucet Fourierovy tady v intervalu <-2 , 2>.

: o, 2+x XE€ (— 2,0>
7. Dana periodicka funkce f(x)= ,p=4
2-x xe€ (0,2>

a) Vypo&téte Fourierovy koeficienty funkce f a nalrtnéte graf v intervalu J =<-2,2>.

b) Zapiste Fourierovu fadu funkce fa jeji prvni Ctyfi nenulové ¢leny.

c) Urgete soucet Fourierovy fady v intervalu J =< -4 ,4>.

8. Dana funkce f(x)=x,x € (-1,0).

a) Vypo&téte Fourierovy koeficienty kosinového rozvoje funkce f's periodou p=2 a nacrtnéte
graf periodického prodlouzeni v intervalu (-4,4).

b) Zapiste Fourierovu fadu funkce fa jeji f)rvni Styfi nenulové Cleny.

c) Urcete soucet Fourierovy fady v intervalu <-2, i

- B 2 xe(-3,0)
Dana periodicka funkce f(x)= R s P=

a) Vypo&téte Fourierovy koeficienty funkce f a nacrtnéte graf v intervalu (-6 , 6).
b) Zapiste Fourierovu fadu funkce fa jeji prvni Ctyfi nenulové Cleny.

¢) Urgete soucet Fourierovy fady v intervalu <-4, 4>
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, sk s , -4 X € (—’2 90)
10. . Dana periodicka funkce f(x)= , D=4
x-1 xe€(0,2)
a) Vypodtéte Fourierovy koeficienty funkce fa naértnéte graf v intervalu (-4 , 4).
b) Zapiste Fourierovu fadu funkce f'a jeji prvni Styfi nenulové ¢leny.

¢) Uréete soudet Fourierovy fady v intervalu <-4, 4>,

R dick -1 xe(-1,0)
/ 11..D4na periodicka funkce f(x)= , D=
\_# 1 xe(0,1)

a) Vypodtéte Fourierovy koeficienty funkce f'a naCrtnéte graf v intervalu (-3 , 3).
b) Zapiste Fourierovu fadu funkce f'a jeji prvni ¢tyfi nenulové Cleny.
¢) Urlete soucet Fourierovy fady v intervalu <-3 , 3=

x xe(-7,0)

s P=27
O 2o

12. . Dana periodicka funkce f(x)= {

a) Vypoltéte Fourierovy koeficienty funkee f'a nadrtnéte graf v intervalu (-27 , 2m).
b) Zapiste Fourierovu fadu funkce fa prvnich Sest nenulovych ¢lend.

¢) Urgete soudet Fourierovy fady v intervalu <-m , 7>.

/13, .;Déna periodicka funkce f(x)= {— et e o —

\ 1 xe(,2)

a) Vypodtéte Fourierovy koeficienty funkce fa nadrtnéte graf v intervalu (-4 , 4).
b) Zapiste Fourierovu fadu funkce f'a jeji prvni ¢tyfi nenulové Cleny.

¢) Urgete soudet Fourierovy fady v intervalu <-4, 4>

14. Dana funkce f(x)=x,xec(-1,1).

a) Vypoctéte Fourierovy koeficienty sinového rozvoje funkce f s periodou p=2 a nalrtnéte
graf periodického prodlouzeni v intervalu (-2 , 2).

b) Zapiste Fourierovu fadu funkce f'a jeji prvni tyfi nenulové ¢leny.

¢) Urdete soudet Fourierovy fady v intervalu <-2, 2>.




